

## 中元普渡宣導五大重點

### 一、 減少包裝 心意不減

採買供品時避免選購過度包裝以及散裝個別包裝之產品，降低印刷產品及減少塑膠包裝，不造成多餘的垃圾，推動無環境負擔之商品，落實源頭減廢淨零綠生活，打造永續未來。一個塑膠袋的碳排放量約為 0.06 公斤 CO<sub>2</sub>e，且塑膠並不會分解，處理不當低溫燃燒後的塑膠，可能產生如戴奧辛等致癌有毒氣體，過多的包裝不僅無助減碳還會危害下一代。

### 二、 減少焚香 環保減碳

坊間許多祭拜用的香，原料參雜重金屬物質，燃燒時會產生有毒物質及 PM<sub>2.5</sub>，既不友善地球也有害健康。鼓勵民眾減少焚香或是以「道德心香」代替線香，以「虔誠心」代替供品。

一根重量約 1.5 公克的線香，燃燒後的碳排放量約為 0.003 公斤 CO<sub>2</sub>e，一場中元普渡如果所有同仁加上供品插香共使用 1 公斤線香(約 667 根線香)即產生 2 公斤 CO<sub>2</sub>e 碳排放，如果只有一人代表上香，僅會產生 0.003 公斤 CO<sub>2</sub>e 碳排放。

### 三、 多用蔬果 能得善果

鼓勵多以蔬果祭拜，普渡期間正逢夏季，葷食祭拜暴露在外容易腐壞，故鼓勵民眾多以蔬果普渡，在選購時也以採購在地當季食材並以裸賣蔬果為首選，可減少不必要包材，達成減碳、減塑之功效。

1 公斤牛肉碳排放量大約是 155 公斤 CO<sub>2</sub>e；1 公斤豬肉碳排放量大約有 24 公斤 CO<sub>2</sub>e；1 公斤雞肉碳排放量約 18.2 公斤 CO<sub>2</sub>e；1 公斤魚肉碳排放量約 13.4 公斤 CO<sub>2</sub>e；1 公斤白米碳排放量大約 1.4 公斤 CO<sub>2</sub>e；1 公斤高麗菜碳排放量約 0.5 公斤 CO<sub>2</sub>e；10 顆蘋果碳排放量約 0.6 公斤 CO<sub>2</sub>e。

### 四、 多元代金 普渡誠心

(一) 以米代金：為提倡環保，可以白米或其他麵條代替紙

錢，不僅可避免燃燒金紙所造成的環境污染，祭拜後的平安米、平安麵也能帶回家食用，不失祭拜禮俗。

(二) 以功代金：將購買紙錢的預算捐至社福團體，用做功德的概念替代燒金紙，心意不減。環保署亦推動設置以功代金線上系統，可於超商事務機進行捐款。

(三) 以花代金：以花卉代替金紙，心意不減，不僅美觀又環保，且不會造成環境污染。

每燃燒 1 公斤紙錢，碳排放量約為 1.5 公斤 CO<sub>2</sub>e，也會釋放出一氧化碳、具有揮發性的苯、硫氧化物等，每噸紙漿約需砍伐 24 棵平均高 12 公尺的樹木(約 3-4 層樓高)。由此可知，焚燒紙錢不僅造成環境污染、損害健康，甚至會增加碳排、加劇全球暖化。

## 五、 紙錢集中 專車送達

若民眾仍希望維持傳統焚燒金紙習俗，本市有推出「紙錢集中收運焚燒」服務，統一交由各區清潔中隊集中載運至專爐燒化，以誠摯傳達信眾心意。

由原來自行以鐵桶露天燃燒方式，改為由各區清潔中隊代收，再統一送到焚化廠燃燒，廢氣經過空氣污染防制設備處理後再排放，就不會有空氣污染問題。